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Ha de recuperarse por absorcidn el amoniaco contenido en una mezcla de aire y amoniaco, con
una riqueza en este dltimo del 12%. Para ello se lavard en contracorriente con agua en una co-
lumna de absorcién, a | atm de presién.

Mediante refrigeracion adecuada se consigue que la temperatura permanezca constante e
igual a 20°C, a lo largo de la columna.

La columna ha de proyectarse para conseguir una recuperacién del 96%.

Se utilizard una velocidad mdsica gaseosa de 3670 kg/(h- m?).

a) Calcular la velocidad mdsica gaseosa de agua, minima para tal absorcidn.

b) Sise utiliza un gasto acuoso 15% superior al minimo, calcular la altura que debe tener una
torre de absorcion de relleno, utilizando la fuerza impulsora media logaritmica, suponiendo
controlante la resistencia en la pelicula gaseosa, y que ksaP = 380 mol kg/(h-m?).

¢) Repetir b) utilizando integracién grifica.

d) Calcular el ndmero de etapas tedricas que se requieren para efectuar la operacidn.

e) Calcular la altura equivalente de una etapa tedrica: A.E.P.T.

Datos y notas:

Datos de equilibrio:

3 5 7,3 10 30
18,2 17 50,0 69,5  166,0

Pesos moleculares: NHy = 17; H,O = 18; Aire = 28,9

Solucidn:

R=96% |1, =0
: @
v kg
- = 3670 —
S h-m~
mol kg
ksaP = KgaP = 380 3
h-m
L'=115L,
(D
12% NH,4
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a) Cilculo de las razones molares

5 12 12
' = To0-12 ss 1
Y,—Y O0136-1,
R=0096= = Y, = 0,00544

Y 0,136

Linea de operacidn:

X, =0 ; Y,=0,00544
X, =7 : ¥, =036

Linea de equilibrio en diagrama ¥-X:

Priny 12,0
Y= L ={J
P~ puw, 760-12,0 sl
ik =0,0245 ; 0,0435 ; 0,0705
ST e e U e s
kg NH;/17 2/17
= = = (,0212
100 kg H,O/18  100/18
2l =0,0318 ; 00530 ; 0,079
100/18 .03 i 0,05 ;0

Otras parejas de datos son las siguientes:
0.1010 ; 0,280
0,1070 ; 0,2120
Representacién grafica, ¥-X (Figura 1).
M = (17)(0,12) + (28,9)(0,88) = 27,5

Vo 3670 _ _ mol kg
Z= = 133,

S 215 h-m?

s o — 1355 1 _117_m01kgaire
k 1+ 0,136 chi

mol kg agua
h-m?®

T
i
N
2
2 .
SFE
“l s
Ny

I
—— =

Li’
E) = (1,00)(117,5) = 117.5
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0,113 = (¥y),

[

Pendiente:
Lmreia dre i_ - 1.00
equilibrio | v

min

0,00544 = 1,

Ay

Figura 1. Representacion grafica en diagrama Y-X de la linea de equilibrio, de la linea
de operacion de pendiente minima y de la linea de operacidn de pendiente real.

b) Cailculo de la pendiente de la linea de operacidn real:

LI; 1,15 ) (1,15)(117,5 lq..{mOI kg agua
— =1, oo = 15 3) = 53— 20
S real A min ( ) 2 h- m2
L/, _ (LN _1353 _
v v ) s

pudiéndose representar la recta de operacidn que pasa por el punto (¥, = 0,0344, X, = 0) y
tiene de pendiente = 1,15.

Cilculo del ndmero de unidades de transferencia:

Utilizando la fuerza impulsora media logaritmica:

Y,— °
Ng=Ngr= W
0/mi

(Y=Y, =Y — ¥, =0,136 — 0,113 (de la grdfica) = 0,023
(Y= Y=Y, — ¥y = 000544 — 0 = 0,00544

0,023 — 0,00544
¥ === 0003 7
g [0,00544]

=0,01222

Y=Y, 0,136 — 0,00544
¢ (Y- Yy, 001222
bl e vis _ 115
G AT keaP  (380)(1)

= 10,67

N,

-
il




> UNCUYO N\ FACULTAD
mgg?\lsﬁ_pﬁ%cuvo w» DE INGENIERIA

Cilculo de la altura de la columna:
h = H; Ng = (0.309)(10,67) =329 m

¢) Cilculo del nimero de unidades de transferencia mediante integracion grifica:

i Jyn dyY
& ¥, Y-Y,
Construyamos la tabla:
B 00544, 08 . 005007 . 009 . 01l - 0136
‘ 000544 0,0135 0,0185 00225 0,025 0,027 0‘024j

IBLE R Tl ST ST A0 Sa0 (T a1t

¥, =0,00544 Y, =0,136 Y

Figura 2. Representacion grafica de la expresion subintegral 1/{Y — Y} frente a Y.

Calculo de la altura de la columna:
h = Hg-N;=(0,309)(7,61) =235 m

d) Nimero de etapas tedricas:
Se traza una escalera entre la recta de operacién y la curva de equilibrio (Figura 3):

NPT. =70

e) Altura equivalente a una etapa tedrica:

h
AEPT. =—-—= = =034 m
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Linea de operacién

Linea de equilibrio

X

Figura 3. Representacion grafica en diagrama Y-X de las lineas de operacidn, de equilibrio
y de la escalera que nos da el nimero de etapas tedricas.



